

习近平向第33届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议致贺信 建设更高水平的中阿命运共同体

新华社北京5月16日电 5月16日,国家主席习近平向阿拉伯国家联盟首脑理事会会议轮值主席巴林国王哈马德致贺信,祝贺第33届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议在麦纳麦召开。

习近平指出,阿盟长期致力于推动阿拉伯世界联合自强,促进中东地区和平稳定发展。近年

来,面对世界之变、时代之变、历史之变,阿拉伯国家坚持独立自主,促进发展振兴,坚守公平正义,维护地区和平稳定,为“全球南方”加强团结协作、维护共同利益发挥着越来越重要的作用。

习近平强调,当前中阿关系处于历史最好时期。2022年12月,我同阿拉伯国家领导人共

同出席首届中国-阿拉伯国家峰会,全面规划中阿关系发展蓝图,一致同意全力构建面向新时代的中阿命运共同体。一年多来,中国和阿拉伯国家政治互信不断深化,务实合作生机勃勃,人文交流丰富多彩,各领域合作取得丰硕成果。着眼未来,中方愿同阿拉伯国家一道,继续弘扬

中阿友好精神,建设更高水平的中阿命运共同体,为构建人类命运共同体贡献力量。本月底,中国-阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议将在北京举行。希望双方以举办第十届部长会为契机,进一步深化各领域合作,更好造福中阿双方人民。

中华人民共和国和俄罗斯联邦在两国建交75周年之际关于深化新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明



扫描二维码
看声明全文

今年是中华人民共和国成立75周年,也是俄中建交75周年,值得我们共同庆祝。发展俄中关系不是权宜之计,不针对第三方,有利于国际战略稳定。俄方愿同中方持续扩大双边合作,密切在联合国、金砖国家、上海合作组织等框架内沟通协作,推动建立更加公正合理的国际秩序。

两国元首随后主持大范围会谈。

两国元首听取了两国政府间各合作委员会双方主席汇报投资、能源、经贸、东北-远东、人文、国际等领域合作情况,对取得的进展表示满意,对未来合作建议表示肯定。

习近平指出,今年是中俄关系发展史上具有里程碑意义的重要年份。中俄建交75年来,两国携手走出了一条大国、邻国相互尊重、和睦相处、合作共赢的崭新道路。在双方共同努力下,中俄关系始终稳定向前发展,两国全面战略协作不断加强,经贸、投资、能源、人文、地方等领域合作持续推进,为维护全球战略稳定和促进国际关系民主化作出了积极贡献。今年是中俄两国建交75周年,中方正以高质量发展全面推进中国式现代化,加快发展新质生产力,并为全球经济增长增添新动能。中俄两国同为联合国安理会常任理事国和主要新兴市场国家,双方加大战略协作,拓展互利合作,顺应世界多极化和经济全球化的历史大势,是两国共同的战略选择。双方应该以建交75周年为新起点,进一步加强发展战略对接,持续丰富双边合作内涵,更好造福两国和两国人民,为世界繁荣稳定贡献更多正能量。双方要进一步优化两国合作结构,巩固经贸等传统领域合作良好势头,打造更多人文交流亮点,共同办好“中俄文化年”,密切地方合作,持续拉紧民心纽带。加强在联合国、金砖国家、上海合作组织等国

际多边平台以及地区事务中的沟通和协作,展现国际担当,推动建立公正合理的全球治理体系。

普京表示,俄中两国政府间合作机制运作良好,两国经贸、农业、工业、能源、互联互通等领域合作稳步发展。俄中关系的建立和发展,基于睦邻友好、相互尊重、助力各自国家发展等原则,经受住了各种考验。今天双方签署系列合作文件,表明双方继续深化拓展互利合作的决心。俄方愿同中方落实好《2030年前俄中经济合作规划》,办好今年“俄中文化年”活动,加强欧亚经济联盟同共建“一带一路”倡议对接。明年将迎来世界反法西斯战争胜利80周年,俄中双方将举行庆祝活动。俄方赞赏中方在重大国际地区事务中秉持客观公正立场,愿同中方继续密切战略协作,坚定相互支持,促进世界多极化和国际关系民主化进程,推动俄中全面战略协作伙伴关系取得更多成果。

会谈后,两国元首共同签署并发表《中华人民共和国和俄罗斯联邦在两国建交75周年之际关于深化新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明》,并共同见证签署经贸、自然保护、检验检疫、媒体等领域多项双边合作文件。

两国元首还共同会见了记者。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为普京举行隆重欢迎仪式。

普京抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中俄两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。普京在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式表演。中俄两国少年儿童手持花束和两国国旗向两国元首欢呼致敬。

当天中午,习近平在人民大会堂金色大厅为普京举行欢迎宴会。

蔡奇、丁薛祥、王毅、何立峰、张国清、谌贻琴等参加上述活动。

上接1版③

一是坚持以相互尊重为根本,始终在核心利益问题上相互支持。我同普京总统一致认为,中俄两国之所以能够走出大国、邻国关系发展的新路径,关键在于相互尊重、平等相待,始终在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持。这也是中俄新时代全面战略协作伙伴关系的核心要义。双方将继续秉持“不结盟、不对抗、不针对第三方”原则,不断深化政治互信,尊重各自选择的发展道路,在相互坚定支持中实现各自发展振兴。

二是坚持以合作共赢为动力,构建中俄互惠互利新格局。去年,中俄双边贸易额超过2400亿美元,比10年前增长了近1.7倍。这是中俄两国不断深化全方位互利合作的一个缩影。我同普京总统一致认为,要积极寻找两国利益汇合点,发挥各自优势,深化利益交融,实现彼此成就。要进一步优化合作结构,巩固好经贸等传统领域合作良好势头,支持搭建基础科学研究平台网络,持续释放前沿领域合作潜能,加强口岸和交通物流合作,维护全球产业链供应链稳定。

三是坚持以世代友好为基础,共同传递中俄友谊的火炬。中俄两国都拥有悠久历史和灿烂文化,普希金、托尔斯泰的作品在中国家喻户晓,京剧、太极拳等中国传统文化也深受俄罗斯人民喜爱。当前,双方以落实《2030年前中俄人文合作路线图》为主线,不断扩大人文领域合作。我同普京总统一道将今明两年确定为“中俄文化年”,提出双方要举办一系列接地气、连民心、有温度的文化交流活动,鼓励两国社会各界、各地方加强交往,更好促进民心相知相通、相近相亲。

四是坚持以战略协作为支撑,引领全球治理正确方向。双方坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,在联合国、亚太经合组织、二十国集团等多边平台密切协调和配合,以真正的多边主义推进世界多极化和经济全球化。今年,俄罗斯担任金砖国家轮值主席国,年内中方将接任上海合作组织轮值主席国,双方将相互支持彼此主席国工作,构建更加全面、紧密、务实、包容的高质量伙伴关系,团结壮大“全球南方”。

五是坚持以公平正义为宗旨,致力于推动热点问题政治解决。当今世界,冷战思维阴魂不散,单边独霸、阵营对抗、强权政治威胁世界和平和各国安全。我同普京总统一致认为,解决巴以冲突问题迫在眉睫。要切实执行联合国决议,以“两国方案”为基础解决巴勒斯坦问题。双方一致认为政治解决乌克兰危机是正确方向。中方在这一问题上的立场是一贯的、明确的,包括遵守联合国宪章宗旨和原则,尊重各国主权和领土完整,尊重各方合理安全关切,构建均衡、有效、可持续的新型安全架构。中方期待欧洲大陆早日恢复和平稳定,愿继续为此发挥建设性作用。

习近平指出,积土而为山,积水而为海。经过75年坚实积累,中俄两国世代友好和全方位合作已经汇聚成双方不畏风雨、不断前行的强大动力。站在新的历史起点上,中俄双方将始终坚守初心、协力担当,为两国人民带来更多福祉,为世界安全稳定作出应有贡献。

普京表示,去年习近平主席连任后不久对俄罗斯进行国事访问,我此次连任后将中国作为首访国家,再次表明俄中关系的特殊性和高水平,以及俄中双方对于进一步深化全面战略协作伙伴关系的高度重视。俄中建交75年来,两国关系已经发展成为大国、邻国发展伙伴关系的典范,两国合作内容丰富,成果丰硕。我同习近平主席保持了密切沟通和良好关系,我们双方对于俄中关系的现状表示满意,对于未来合作充满信心。俄罗斯将中国作为长期可靠的合作伙伴,愿同中方持续拓展政治、经济、文化、教育、安全等领域合作,办好“俄中文化年”,深化人文交流。俄中在联合国舞台上保持紧密协作,共同致力于推动建立更加民主的多极化世界秩序,愿继续在金砖国家、上海合作组织等框架内合作以及重大国际地区问题上的沟通,促进地区和世界和平发展。

蔡奇、丁薛祥、王毅、何立峰、张国清、谌贻琴等出席。

上接1版④

普京致辞表示,我完全赞同习近平主席关于俄中关系的积极评价。俄中两国人民亲如兄弟。今年是中华人民共和国成立75周年。俄罗斯人民为中国人民在中国共产党领导下取得的伟大成就感到由衷高兴和钦佩。俄中建交75年来,双方关系积累了很多宝贵经验,当前正处于历史最好时期。俄中关系基于相互尊重、平等互信,促进了各自国家发展,造福了两国人民,树立了国际关系典范。在俄中庆祝建交75周年之际举办“俄中文化年”活动具有重要意义。俄方愿同中方深化人文交流,增进彼此了解,推动两国合作不断提质升级。

两国元首共同欣赏由中俄两国艺术家联袂呈现的精彩文艺演出。

中俄各界友好人士约1000人出席。

蔡奇、王毅、谌贻琴等参加。

医养结合机构7800多家,床位200万张 全国医疗卫生机构和养老机构签约合作8.7万对,医养结合更好守护“夕阳红”

新华社北京5月16日电 (记者 董瑞丰 徐鹏航)老有所养,需要更多“医养”。国家卫生健康委16日公布,目前全国具备医疗卫生机构资质并进行养老机构备案的医养结合机构有7800多家,床位总数达200万张,全国医疗卫生机构和养老机构签约合作8.7万对。

与几年前相比,这组数字有了大幅增长,折射出中国破解老龄化难题的最新实践。

当前,我国60岁及以上人群超2.9亿,占全国人口21%;预计2035年老年人口将突破4亿。越来越长寿的同时,老年人也存在多病共存情况,有关慢性疾病预防的社会需求日渐加大,一些失能老人急需科学精准的长期照护。

调查显示,我国90%以上的老年人选择居家养老。如何守护好“夕阳红”?

国家卫生健康委老龄健康司司长王海东说,经过多年实践,形成了医疗卫生机构与养

老机构签约合作、医疗卫生机构开展医养结合服务、养老机构依法依规开展医疗卫生服务、医疗卫生服务延伸至社区和家庭4种相对成熟的服务模式。

从专门绘出政策蓝图,到财税、土地、医保等支持多管齐下,再到引才育才、开展试点示范,医养结合正在进入发展快车道。

——“养”的途径更多元。在部分示范区,实现了“居家医养、医护巡诊”,有的地方家庭医生和养老护理员上门为老年人提供医疗、护理、康复、生活照料等叠加服务。有条件的医疗卫生机构也在增设老年养护床位,开展“互联网+护理服务”、上门护理服务,不断提升养老供给。

——“医”的力量更壮大。让老年人有“医养”,离不开专业护理人员。在山东这个全国医养结合示范省,全省231所院校开设了医养类专业,医养类相关专业在校生达到33万人。

在高等职业教育本科专业中增设“医养照护与管理”专业;全国开展医养结合人才能力提升培训项目,累计培训10万多名医养结合从业人员……

让老年人安享更加健康幸福的晚年,是一家人之事,也是一国之事。

服务打通“最后一米”,基础设施和护理人员补齐“缺口”,配套政策进一步激发社会“活水”,医养结合将稳稳托起健康“夕阳红”。



“海牛”要回家啦

5月15日,在海南三亚海昌生物保育中心,短肢领航鲸“海棠”在水中进食(无人机照片)。近日,在海南三亚搁浅被救助的短肢领航鲸“海棠”恢复良好。经过专家论证评估,“海棠”已经具备野外放归条件,预计本月初根据海况、天气等条件择期被放归大海。 新华社记者 张丽芸 摄

上接1版②

习近平阐述了中方一贯立场以及为推动政治解决乌克兰危机所作努力,强调处理任何重大问题既要治标,也要治本;既要谋当下,也要计长远。我提出全球安全倡议,核心是倡导共同、综合、合作、可持续的安全观。解决乌克兰危机的根本之策是推动构建均衡、有效、可持续的新型安全架构。中方支持适时召开俄乌双方认可、各方平等参与、公开讨论所有方案的国际和会,推动早日政治解决乌克兰问题,愿继续为此发挥建设性作用。

上接1版⑤

不过,放眼全国,与兄弟城市横向比较,还有哪些可以借鉴的发展经验?不走出去看一看,很难有准确清晰的认识。有对比,才有差距;有压力,才有动力。这次学习考察的三个城市在我国经济版图中占据重要位置,特别是苏州,长年位居全国城市GDP十强,体量、增速都在长沙之上。所到之处,其先进的发展理念、强劲的发展态势、火热的发展场景,的确让人有“坐不住、等不起、慢不得”之感。差距就是努力的方向。我们要学习先进,追赶先进,成为先进。

学经验就要取优长。三“城”行,必有我师,择其善者而从之。与长沙一样,西安、南京、苏州同为历史文化名城、GDP万亿之城,在“高质量发展”上问题共答,又各有特色、优长。长沙现在走的路,有的可能人家已走过,且有成功经验。如南京“科教融合”推动创新,苏州“园区引领”实现变革等。其中一些共性的东西,完全可以拿来为我所用。三个城市规划大气、招商引资精准、引才育才科学,对长沙当下工作不无启示。三市园区和企业“不争第一,就是在混”“改变是痛苦的,但不改变会更痛苦”等价值理念,同样值得学习、效仿。

谋长远还须算大账。“不谋万世者,不足谋一时;不谋全局者,不足谋一域”。我们要学习三个城市立足自身区位和优势,舍得大手笔投入,积极对接国家资源,服务和融入国家战略大局。西安“超前布局”升级产业,2018年即明确打造“国家级新能源汽车产业基地”,迅速抢占相关领域的“制高点”。2023年,其汽车产量达到125.55万辆,新能源汽车产量达到98.38万辆(全国第三)。4年前,西安大唐不夜城还没火爆出圈,如今已成为全国知名的文旅IP。如何做长沙支柱产业,打造新的重要增长极?如何让历史文化“活起来”,融入现代生活,让长沙文旅的烟火气多一些文化味?需要长远谋划,久久为功。

博观而约取,厚积而薄发。学到是前提,用好才是关键。这就要求我们在学习考察的基础上,结合长沙实际,用好“他山之石”,奋发“攻玉之力”,持续做好学习成果转化的“后半篇”文章。沧海横流,百舸争流,千帆竞发,唯奋斗者进,唯实干者成。“取经”归来,正是摩拳擦掌、心潮澎湃时,让我们抬高坐标、咬定目标,敢于与“最优秀者”对标,与“最强者”比拼,与“最快者”赛跑,把所观所学所思所悟转化为比学赶超的实际行动,为实现“三高四新”美好蓝图而努力拼搏,为强国建设、民族复兴伟业贡献更大的长沙力量。

紧密联系,共同为中俄关系发展把握好方向,引领新时代中俄全面战略协作伙伴关系行稳致远,为两国人民带来更多福祉,为促进世界安全稳定作出积极贡献。

普京感谢习近平主席热情款待,表示每次同习近平主席会面晤谈,我都很愉快。我们的交流很深入,也很有意义。我愿同习近平主席继续保持密切沟通,落实好我们达成的重要共识,确保俄中全面战略协作伙伴关系深入发展。

蔡奇、王毅参加上述活动。

数字
23.6万所
2023年我国普惠性幼儿园达23.6万所

记者16日从教育部获悉,截至2023年,全国幼儿园数量达到27.4万所。其中,普惠性幼儿园(包括公办园和普惠性民办园)达到23.6万所。普惠性幼儿园在园幼儿占比达到90.8%,绝大多数幼儿都能在收费合理的普惠性幼儿园就读。据新华社

同城通 生活资讯全搜索 为服务商家赋能 QQ办理 微信办理 手机收付款 广告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 彩虹加彩20% 套彩加彩30%	分类信息 QQ办理 微信办理 手机收付款	电话:0731-82205305 Q:800083498 微信:长沙同城通 资讯不出门 手机平台服务
商业租售转让 晚报房产租赁 麓谷公馆N单元14层14010、14017、14019、14020、14021、14023、14024、14025、14026号房,位于岳麓区枫林三路608号,9套房总面积为418.88㎡,租期5年,9套房总租金92880元/年(前3年),总租金97524元/年(第4-5年);地段良好,交通便利。公示期:自本日起至至少3个工作日,欢迎有意向的个人或单位进行联系,联系人:13875929933(刘先生)。	公告声明 减资公告 根据2024年3月27日湖南建能清洁能源科技有限公司股东会决议,本公司拟将注册资本从10000万元减至1060万元,现予以公告。为保护本公司债权人的合法权益,自本公告见报之日起45日内,债权人有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。联系人:马广洋,0731-85598908,湖南建能清洁能源科技有限公司 2024年5月16日	声明 本人贺益田,身份证号码430521196311160295,现公开声明从即日起辞去湖南海森格诺信息技术有限公司、长沙快码文化传播有限公司监事一职。 声明人:贺益田 2024年5月17日
商业资讯 darling 品牌广告 darling 品牌服饰 长沙亲爱的服饰有限公司	遗失声明 湖南隆优农业服务有限公司遗失由湖南湘江新区管理委员会于2023年4月3日核发的营业执照正本,统一社会信用代码:91430100MA4Q6QGQGL,声明作废。	遗失声明 长沙市雨花区科学技术局机关工会委员会遗失由中国人民银行长沙中心支行核发的开户许可证,核准号:J5510056898101,声明作废。
	遗失声明 南昌市崇光实业有限公司长沙九龙岗分店遗失财务专用章(编号:430102044299)1枚,声明作废。	下列证件声明作废 ●唐鑫遗失政府专职消防员证,证号:长消字第ZZ2022252号,声明作废。 ●父亲刘会平与母亲汪洁玲遗失儿子刘中正的湖南省妇幼保健院出生医学证明,编号:R430924664,声明作废。 ●刘晨不慎遗失机动车驾驶证,驾驶证号:430527199605034210,特此声明作废。 ●唐建亚(身份证号码:43010419560216009X)遗失湖南省中医药研究院附属医院开具的住院医疗费用票据1份,票据号码:0015284674,金额:6948.68元,声明作废。